
Classe de 1re – 07 Les fonctions dérivées – 03 Opérations sur les dérivées

Énoncés

Exercice 1

Calculer la fonction dérivée de chacune des fonctions suivantes sans tenir compte de l'intervalle de définition.

a] f(x) = √ x (5 x² −3) e] f(x) =
9x −1
1− x2

b] f(x) = 
2 x+1
x3

+3
f] f(x) = √4x+3

c] f(x) = (7 x+8)
4 g] f(x) = (2+x 3

)√2x−1

d] f(x) = x3
(√ x −1) h] f(x) =

5
2(4x+1)

3
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Classe de 1re – 07 Les fonctions dérivées – 03 Opérations sur les dérivées

Corrigés

Exercice 1

a] f(x) = √ x (5 x² −3)

f'(x) = 
5 x² −3

2√ x
+10 x √x

f'(x) = 
25 x² −3

2 √ x

b] f(x) = 
2 x+1
x3

+3

f'(x) = 
2( x3

+3)−3 x2
(2 x+1)

( x3
+3)

2

f'(x) = 
−4 x 3− 3 x2

+6
( x3

+3)
2

c] f(x) = (7 x+8)
4

f'(x) = 4×(7x+8)
3
×7

f'(x) = 28 (7 x+8)
3

d] f(x) = x3
(√ x −1)

f'(x) = 3 x2(√ x−1)+
1

2√x
×x3

f'(x) =
7
2
x 2 √ x −3 x 2

e] f(x) =
9x −1
1− x2

f'(x) =
9(1− x2

)−(−2 x)(9 x −1)

(1− x 2
)

2

f'(x) =
9 x2−2 x+9

(1− x 2
)

2

f] f(x) = √4x+3

f'(x) =
1

2√4x+3
×4

f'(x) =
2

√4x+3

g] f(x) = (2+x 3
)√2x−1

f'(x) = 3 x2√2x−1+
1

√2 x−1
×2×3x2

f'(x) = 
6 x3

+3 x2

√2 x −1

h] f(x) =
5
2
(4 x+1)−3

f'(x) =
5
2
×(−3)×(4 x+1)−4×4

f'(x) = −
30

(4 x+1)
4
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